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 1. КОРТ
Кортом является прямоугольник длиной 23,77 метров и шириной 8,23 метра для одиночного матча, 10,97 метров для парного матча.

Корт должен быть разделен посередине сеткой, укрепленной на проводе или металлическом тросе, закрепленном на двух столбах на высоте 1,07 метра. Сетка должна быть расположена таким образом, чтобы полностью закрывать пространство между двух столбов и иметь ячейки такой величины, чтобы мяч не мог пролететь сквозь них. В центре сетка должна быть ограничена ремнем на высоте 0,914 метра.  Металлический кабель и верх сетки должны быть закрыты полосой ткани. Ремень и полоса ткани должны быть полностью белого цвета.
· максимальный диаметр провода или металлического троса должен быть 0,8 см.

· максимальная ширина ремня должна быть 5 см.

· ширина полосы ткани должна быть между 5 см и 6,35 см шириной с каждой стороны.

Для парного матча центры столбов крепления сетки должны находиться на расстоянии 0,914 м с внешней стороны каждой боковой линии парного корта.

Для одиночного матча, если используется одиночная сетка, центры столбов крепления сетки должны находиться на расстоянии 0,914 м с внешней стороны каждой боковой линии одиночного корта. Если используется сетка для парной игры, тогда она должны быть поддержана на высоте 1,07м двумя одиночными стойками, центры которых должны быть расположены на расстоянии 0,914 м с внешней стороны каждой боковой линии одиночного корта.
· Площадь сечения столба крепления сетки не должна быть больше 15 кв.см или 15 см в диаметре.

· Площадь сечения одиночной стойки не должна быть больше 7,5 кв.см или 7,5 см в диаметре.

· Столб крепления сетки и одиночная стойка не должны выступать над проводом или металлическим тросом сетки более чем на 2,5 см.

Линии в торцах корта называются задними линиями, а линии по бокам корта называются боковыми линиями.

Две линии должны быть начерчены между одиночными боковыми линиями на расстоянии 6,40 м по обе стороны от сетки параллельно ей. Эти линии называются линиями подачи. Область между линиями подачи с каждой стороны от сетки должна быть поделена на две равные части, квадраты подачи, центральной линией подачи.  Центральная линия подачи должна быть начерчена параллельно одиночным боковым линиям и посередине между ними.

Каждая задняя линия должна быть поделена пополам центральной меткой длиной 10 см, которая должна быть начерчена внутри корта параллельно одиночным боковым линиям.
· Центральная линия подачи и центральная метка должны быть шириной 5 см.

· Ширина остальных линий корта должна быть от 2,5 см до 5см. Ширина задних линий может быть до 10 см.

Все замеры корта должны вестись по внешним краям линий, а все линии корта должны быть одного цвета, контрастного с цветом покрытия.

Любая реклама на корте, сетке, ремне, полоске, столбах крепления сетки, одиночных стойках не разрешена, за исключением той, что указана в Приложении III.

2. ПОСТОЯННОЕ ОБОРУДОВАНИЕ
Постоянное оборудование корта включает в себя ограждение позади и сбоку от корта, зрителей, трибуны и сиденья для зрителей, а также все остальное оборудование вокруг корта и над ним, судью на вышке, линейных судей и подающих мячи в позициях, определенных для них  правилами.

Когда одиночный матч играется на корте с парной сеткой и одиночными стойками, столбы крепления сетки и часть сетки между одиночной стойкой и столбом являются постоянным оборудованием, и не считаются игровой частью сетки или столбами.

3. МЯЧ.

Мячи, пригодные для игры согласно Правилам тенниса, должны соответствовать спецификации, определенной в Приложении I.

Международная Федерация Тенниса (ITF) принимает решение о соответствии или несоответствии мячей требованиям спецификации. Такое решение может быть принято по собственной инициативе, или по запросу любой заинтересованной стороны, включая любого игрока либо производителя оборудования, Национальной Ассоциации либо ее члена. Такое решение может быть принято в соответствии с применяемой Процедурой Проверки и Слушания Международной Федерации Тенниса (ITF). (смотрите Приложение VI).


Организатор турнира должен заблаговременно до начала турнира объявить: 


А. Количество мячей в игре. (2,3,4 или 6).


Б. Порядок смены мячей в игре, если таковая имеет место.

Смена мячей, если таковая предусмотрена, должна осуществляться:

i. После утвержденного нечетного количества геймов, в таком случае первая смена мячей происходит на 2 гейма раньше каждой последующей, для учета износа мячей на разминке. Тай-брейк гейм считается как один гейм для смены мячей. Смена мячей не должна осуществляться перед розыгрышем тай-брейка. В этом случае смена мячей должна быть отложена на начало 2 гейма следующего сета; либо

ii. В начале сета.


Если мяч лопнул во время розыгрыша, очко должно быть переиграно.

Ситуация 1: Если мяч оказался мягким в конце розыгрыша, должно ли очко переигрываться?

Решение: Если мяч мягкий, но не лопнувший, очко не должно переигрываться.

Примечание: Любой мяч, используемый на турнире, проводящемся по настоящим Правилам Тенниса, должен быть в числе мячей, перечисленных в официальном листе мячей, утвержденных Международной Федерацией Тенниса.
4. РАКЕТКА.

Ракетка, пригодная для игры согласно настоящим Правилам Тенниса должна соответствовать спецификации в Приложении II.


Решение соответствия ракетки либо ее прототипа требованиям и  пригодности к игре принимается Международной Федерацией Тенниса. Такое решение может быть принято по собственной инициативе или по запросу любой заинтересованной стороны, включая любого игрока либо производителя оборудования, Национальной Ассоциации либо ее члена. Такое решение может быть принято в соответствии с применяемой Процедурой Проверки и Слушания Международной Федерации Тенниса (ITF). (смотрите Приложение VI).

Ситуация 1: Разрешено ли применение двойной сетки струн на ударной поверхности ракетки?

Решение: Нет. Правило говорит о сетке (а не сетках) пересекающихся струн. (Приложение  II).

Ситуация 2: Можно ли считать струнную поверхность однородной и плоской, если струны располагаются в более чем одной плоскости?

Решение: Нет.

Ситуация 3: Могут ли устройства, гасящие вибрацию, располагаться на струнах ракетки? Если да, то, в каком месте?

Решение: Да, могут, но только вне сетки пересекающихся струн.

Ситуация 4: Во время розыгрыша очка игрок случайно порвал ракетку. Может ли игрок продолжать играть этой ракеткой следующие розыгрыши?

Решение: Да, если это не запрещено регламентом турнира.

Ситуация 5: Разрешено ли игроку использовать более одной ракетки в любой момент матча?

Решение: Нет.

Ситуация 6: Может ли аккумулятор, улучшающий игровые характеристики ракетки, быть встроен в нее?

Решение: Нет. Аккумулятор является источником энергии, также как и батарейки и другие похожие приспособления.
 5. СЧЕТ В ГЕЙМЕ.
А. Стандартный гейм.

Стандартный гейм ведется со счетом, который подающий должен объявлять первым:

Нет очка  -                   «Ноль»

Первое очко -              «Пятнадцать»

Второе очко -              «Тридцать»

Третье очко -               « Сорок»

Четвертое очко -          «Гейм».

За исключением случая, когда оба игрока (пары) выиграли по три очка, тогда счет объявляется «Ровно». После «Ровно» счет становится «Больше» для подающего, если он (пара) выиграл очко и «Меньше», если проиграл. Если тот же игрок выигрывает и следующее очко, этот игрок выигрывает «Гейм», если же следующее очко выигрывает соперник, счет снова становится «Ровно». Игрок (пара) должен выиграть два очка подряд после счета «Ровно», чтобы выиграть «Гейм».

Б. Тай-брейк гейм.


Во время тай-брейка очки считаются следующим образом: «Ноль», «Один», «Два», «Три» и так далее. Игрок, первым выигравший 7 очков с преимуществом не менее двух очков над соперником, выигрывает «Гейм» и «Сет». При необходимости, тай-брейк продолжается до тех пор, пока преимущество в два очка не будет достигнуто.


Игрок, чья очередь подавать, подает первый розыгрыш в тай-брейке. Следующие два розыгрыша подает его соперник (в парном матче, игрок другой пары, в соответствие с очередностью подач в паре). Далее, каждый игрок (пара) подает  по очереди по два последовательных розыгрыша до конца тай-брейка (в парном матче очередность подач на тай-брейке должна соответствовать очередности подач в сете).

Игрок или пара, которые начинали подавать на тай-брейке, должны принимать в первом гейме следующего сета.


Дополнительные альтернативные системы счета, утвержденные ITF, смотрите в Приложении IV.
6. СЧЕТ В СЕТЕ.

Существуют различные методы счета в сете. Два основных метода: «Полный сет» и «Тай-брейк сет». Любой из этих методов может быть использован, при этом решение о применяемом методе должно быть объявлено заранее до начала соревнования. Если применяется система «Тай-брейк сета», необходимо уточнение, каков формат решающего сета, играется ли тай-брейк в решающем сете или он играется как «Полный сет».

А) «Полный сет»


Игрок (пара), выигравший первым 6 геймов, с необходимым преимуществом над соперником в 2 гейма, выигрывает «Сет». Если нужно, сет продолжается до достижения необходимого преимущества.

Б) «Тай-брейк сет»


Игрок, выигравший первым 6 геймов, с необходимым преимуществом над соперником в 2 гейма, выигрывает «Сет». Если счет становится «по шести», играется тай-брейк.

Дополнительно утвержденные системы счета описаны в Приложении IV.
7. СЧЕТ В МАТЧЕ.

Матч может быть сыгран из 3 сетов (игрок или пара должны выиграть 2 сета, чтобы победить в матче), или из 5 сетов (игрок или пара должны выиграть 3 сета, чтобы победить в матче).

Дополнительно утвержденные системы счета описаны в Приложении IV.
8. ПОДАЮЩИЙ И ПРИНИМАЮЩИЙ.

Игроки (пары) должны находиться по разные стороны сетки. Подающий – игрок, который вводит мяч в игру для розыгрыша первого очка в гейме. Принимающий - игрок, готовый вернуть мяч, поданный подающим. 

Ситуация 1. Разрешено ли принимающему находиться вне пределов корта?

Решение: Да. Принимающий может занимать любую позицию, внутри либо вне линий корта, на своей половине корта.
 9. ВЫБОР СТОРОНЫ И ПОДАЧИ.

Право выбора стороны корта либо очередности подачи в первом гейме, определяется жребием перед началом разминки. Игрок либо пара, выигравшие жребий, могут выбрать:


А. Подавать или принимать в первом гейме матча, тогда соперник должен выбрать сторону корта, на которой он будет находиться в первом гейме; или


Б. Сторону корта, тогда соперник должен выбрать подачу либо прием в первом гейме; или


В. Обязать соперника выбирать первым.

Ситуация 1. Имеют ли оба игрока право изменить свой выбор, если разминка была остановлена, и игроки покинули корт? 

Решение: Да. Результат жребия остается неизменным, но оба игрока имеют право сделать новый выбор.
10. СМЕНА СТОРОН.

Игроки должны меняться сторонами по окончании первого, третьего и каждого последующего нечетного гейма каждого сета. Также, игроки должны меняться сторонами по окончании сета, если количество геймов сыгранных в сете нечетное. Если же сумма геймов, сыгранных в сете, четная, смена сторон происходит после первого гейма следующего сета.


Во время тай-брейка игроки должны меняться сторонами после каждых шести сыгранных очков.


Другие процедуры, разрешенные ITF, могут быть найдены в Приложении IV.

11. МЯЧ В ИГРЕ.

Если не зафиксирована ошибка при подаче («Фолт») и не объявлена переигровка («Лет»), мяч находится в игре с момента введения его в игру подающим до окончания розыгрыша очка.

12. МЯЧ КАСАЕТСЯ ЛИНИИ.

Если мяч касается линии, это считается как касание мячом части корта, ограниченной этой линией. 

13. МЯЧ КАСАЕТСЯ ПОСТОЯННОГО ОБОРУДОВАНИЯ.

Если мяч, находясь в игре, касается постоянного оборудования после правильного попадания в корт, игрок, нанесший этот удар, выигрывает очко. Если мяч, находясь в игре, касается постоянного оборудования до касания земли, игрок, нанесший этот удар, проигрывает очко.

14. ПОРЯДОК ВЫПОЛНЕНИЯ ПОДАЧИ.

По окончании каждого гейма, принимающий становится подающим, а подающий становится принимающим на следующий гейм.


В парном матче игрокам пары, которая должна подавать, следует определить того, кто подает в первом гейме. Перед вторым геймом то же самое должны решить их соперники. Партнер игрока, подававшего в первом гейме, должен подавать в третьем, а партнер игрока, подававшего во втором гейме, должен подавать в четвертом гейме. Эта последовательность должна сохраняться до конца сета. 

15. ПОРЯДОК ПРИЕМА В ПАРЕ.

Пара, которая должна принимать в первой гейме сета, выбирает, кто из игроков будет принимать в розыгрыше первого очка в гейме. Также, их соперники должны решить, кому принимать в розыгрыше первого очка второго гейма. Соответственно, их партнеры принимают в розыгрыше второго очка. Эта последовательность должна сохраняться до окончания каждого гейма и сета.

После того, как игрок, который должен был принимать, отбил мяч, любой из партнеров может наносить удар.

Ситуация 1. Может ли один из партнеров по паре остаться играть один против пары соперников?

Ответ. Нет.

16. ПОДАЧА

Непосредственно перед началом движения подачи,  подающий должен стоять обеими ногами за задней линией (задняя линия должна находиться между игроком и сеткой) и внутри воображаемого продолжения центральной метки и боковой линии. 

Подающий должен подбросить мяч рукой в любом направлении и ударить по мячу ракеткой до того как тот упадет на землю. Движение подачи считается завершенным в момент удара или промаха по мячу. Игрок, только с одной рабочей рукой, может использовать ракетку для подброса мяча.

17. ПРОЦЕДУРА ПОДАЧИ (SERVING)

Процедура подачи в стандартном гейме следующая: подающий поочередно занимает положение за пределами разных половин своей стороны корта, начиная с правой половины в каждом гейме. 


В тай-брейке подача должна производиться поочередно из-за пределов разных половин стороны корта, начиная с правой половины корта.


Мяч после подачи должен перелететь через сетку и коснуться части квадрата подачи, расположенного напротив по диагонали, перед тем как принимающий отобьет его.

18. ЗАШАГ (FOOT FOULT).


Во время движения подачи подающий не должен:


А. Изменять свое положение путем ходьбы или подбегания, хотя небольшие движения ногами разрешены; или


Б.  Касаться задней линии или корта любой из ног; или


В. Касаться любой из ног поверхности за пределами воображаемого продолжения боковой линии; или


Г. Касаться любой из ног воображаемого продолжения центральной метки.

 Если подающий нарушает это правило, объявляется «Зашаг (Foot Foult)».

Ситуация 1. Разрешено ли подающему в одиночном матче находиться в момент подачи между одиночной и парной боковыми линиями?

Решение: Нет.

Ситуация 2. Разрешено ли игроку отрывать от земли одну или обе ноги?

Решение: Да.

19. ОШИБКА ПРИ ПОДАЧЕ.


Подача считается ошибочной если:


А. Подающий нарушает Правила 16, 17, 18; или


Б. Подающий промахивается, пытаясь ударить по мячу; или


В. Мяч, после выполнения подачи, до приземления, касается постоянного оборудования, одиночной стойки или столба крепления сетки; или


Г. Мяч, после выполнения подачи, касается подающего либо его партнера, или их одежды либо предметов, находящихся в их руках.

Ситуация 1. Считается ли подача ошибочной, если после подброса мяча подающий передумал наносить удар, и поймал мяч?

Решение: Нет. Если подающий передумал наносить удар после подброса мяча, он имеет право поймать его рукой или ракеткой, или дать ему опуститься на землю.  

Ситуация 2. В одиночном матче, проводимом на корте с парной сеткой и одиночными стойками, мяч после подачи ударился об одиночную стойку и попал в правильный квадрат подачи. Правильная ли это подача?

Решение: Нет. Это ошибка.

20. ВТОРАЯ ПОДАЧА.


Если первая подача оказалась ошибочной, игрок должен снова выполнить подачу, которая производится без задержки с той же половины корта, что и первая, за исключением случая, когда первая подача была выполнена с неправильной стороны.

21. КОГДА ПОДАВАТЬ И ПРИНИМАТЬ.


Подающий не должен подавать, пока принимающий не будет готов. Принимающий, в свою очередь, должен играть в разумном темпе подающего и должен быть готов принимать по прошествии целесообразного времени,  когда подающий готов подавать.


Принимающий, совершивший попытку отбить мяч на приеме, считается готовым к приему. Если принимающий не был готов к приему мяча, ошибка, совершенная при выполнении этой подачи,  не засчитывается.

22. ПЕРЕИГРОВКА ПРИ ПОДАЧЕ.


Подачу следует переиграть если:


А. Мяч после подачи касается сетки, металлического троса либо ремня и попадает в правильное поле, либо после касания сетки, троса или ремня попадает в принимающего, его партнера или в их одежду, либо предметы, находящиеся в их руках.


Б. Мяч подан, когда принимающий не готов.


В случае переигровки подачи, выполненная подача не засчитывается, и подающий должен подавать заново, но ошибочные предыдущие попытки сохраняются.

23. ПЕРЕИГРОВКА (LET).


В любом случае, когда назначается переигровка, переигрывается полное очко, за исключением, когда назначена переигровка подачи после выполнения второй подачи.

Ситуация 1. При розыгрыше очка, на корт закатывается мяч с соседнего корта. Назначается переигровка очка. Подающий до переигровки не попал первую подачу. Должен ли он подавать теперь первую подачу или вторую?

Решение: Первую подачу. Переигрывается полное очко.

24. ИГРОК ПРОИГРЫВАЕТ ОЧКО
 
Очко считается проигранным если:


А. Подающий дважды подряд ошибся при выполнении подачи; или


Б. Игрок не смог отбить мяч, находящийся в игре, до второго его отскока от земли; или


В. Игрок, отбивая мяч, находящийся в игре, посылает его в землю либо в объекты, находящиеся вне пределов корта соперника; или 


Г. Если мяч, отбитый игроком, до приземления попадает в постоянное оборудование; или


Д. Принимающий возвращает мяч подающему до момента его приземления; или 


Е. Если игрок специально ловит на ракетку либо специально дважды подряд наносит удар по мячу, находящемуся в игре; или


Ж. Если игрок, ракетка, в руке игрока, либо вне его рук, либо одежда игрока, либо предметы, находящиеся в руках игрока касаются сетки, столбов крепления сетки/одиночной стойки, провода или металлического троса, полоски либо ремня сетки, либо корта соперника в любой момент, когда мяч находится в игре; или


З. Игрок наносит удар по мячу, до того как тот пересечет сетку; или


И. Мяч, находясь в игре, касается игрока, его одежды либо того, что он носит, кроме ракетки; или


К. Мяч, находясь в игре, касается ракетки, которую игрок не держит в руках; или


Л. Игрок специально и существенно изменяет форму ракетки во время розыгрыша очка; или


М. В парном матче оба игрока, отбивая мяч, касаются его.

Ситуация 1. После выполнения подачи ракетка подающего вылетает из рук и попадает в сетку до приземления мяча. Считается ли это ошибкой при подаче или игрок проигрывает очко?

Решение: Подающий проигрывает очко, потому как ракетка коснулась сетки, в то время как мяч был в игре.

Ситуация 2. После выполнения подачи ракетка подающего вылетает из рук и попадает в сетку после приземления мяча за пределами поля подачи. Считается ли это ошибкой при подаче или игрок проигрывает очко?

Решение: Это считается ошибкой при подаче, потому как ракетка попала в сетку, после того как мяч вышел из игры. 

Ситуация 3. В парном матче партнер подающего касается сетки до того, как поданный мяч попал в поле подачи. Какое решение будет верным?

Решение: Подающая пара проигрывает очко, так как партнер подающего коснулся сетки в то время, как мяч был в игре.

Ситуация 4. Проигрывает ли игрок очко, если он пересекает воображаемое продолжение сетки до или после удара по мячу?

Решение: Игрок не проигрывает очко в обоих случаях, если только он не касается корта соперника.

Ситуация 5. Разрешено ли игроку перепрыгивать на сторону соперника во время розыгрыша очка?

Решение: Нет. В этом случае игрок проигрывает очко.

Ситуация 6. Игрок бросает ракетку  в сторону мяча, находящегося в игре. И ракетка, и мяч падают на сторону соперника так, что тот бессилен отбить мяч. Кто из игроков выигрывает мяч?

Решение: Игрок, который выбрасывает из рук ракетку, проигрывает очко.

Ситуация 7. Поданный мяч, до приземления, касается принимающего либо его партнера в паре. Кто из игроков выигрывает очко?

Решение: Очко выигрывает подающий, за исключением случая, если подачу надо переиграть.

Ситуация 8.Игрок, находясь вне пределов корта, отбивает мяч или ловит его до приземления,  считая, что он выиграл очко, так как мяч определенно уходил в аут.

Решение: Игрок проигрывает очко, за исключением случая, если он отбивает мяч в корт соперника, тогда розыгрыш  продолжается.

25. ПРАВИЛЬНО ОТБИТЫЙ МЯЧ

Мяч отбит правильно если:


А. Отбитый мяч, касаясь сетки, столба крепления либо одиночной стойки, троса, полоски либо ремня, перелетая сверху них, попадает в пределы корта, за исключением нарушений Правил 2 и 24(г); или


Б. После того как мяч ударился на половине корта игрока, и, до ответного удара, возвращается на сторону его соперника, игрок настигает его на чужой стороне и наносит удар в пределы корта, не нарушая Правила 24; или


В. Мяч, пролетая вне пределов сетки, независимо выше нее или ниже, даже касаясь столбов крепления сетки, попадает в корт, не нарушая Правил 2 и 24(г); или


Г. Мяч пролетает под тросом сетки между одиночной стойкой и поддерживающим соседним столбом крепления сетки, не задевая сетки, троса или стойки крепления и попадает в корт соперника; или


Д. Ракетка игрока перелетает через сетку после выполнения игроком удара на своей стороне, и мяч попадает в корт соперника; или


Е. Игрок наносит удар по мячу в игре, попавшему в другой мяч, лежавший в корте.

Ситуация 1. Отбитый игроком мяч, задевая одиночную стойку, попадает в корт соперника. Правильно ли сыгран мяч?

Решение: Да. Только если при подаче мяч ударяется в одиночную стойку, он считается неправильным.

Ситуация 2. Мяч в игре попадает в другой мяч, лежащий в пределах корта.  Какое решение правильное?

Решение: Розыгрыш продолжается. Если есть сомнения в том, действительно ли мяч, который был в игре отбит, тогда назначается переигровка.

26. ПОМЕХА (HINDRANCE).


Игрок выигрывает очко, если намеренное действие соперника явилось помехой для него во время розыгрыша очка.


В то же время, розыгрыш должен быть переигран, если помеха была вызвана непреднамеренным действием соперника, или чем-то независимым от игрока (исключая постоянное оборудование).

Ситуация 1. Является ли помехой случайный двойной удар?

Решение: Нет. Смотрите также Правило 24 (д).

Ситуация 2. Игрок считает, что он остановился в розыгрыше, так как подумал, что нечто помешало его сопернику. Является ли это помехой?

Решение: Нет. Игрок проигрывает очко.

Ситуация 3. Мяч в игре попал  в птицу, пролетавшую над кортом.  Является ли это помехой или нет?

Решение: Да. Розыгрыш должен быть переигран.

Ситуация 4. Во время розыгрыша, очка мяч или другой предмет, лежавшие на корте до начала розыгрыша, помешал  игроку. Является ли это помехой? 

Решение: Нет.

Ситуация 5. В каком месте разрешено стоять партнеру подающего или принимающего в парном матче?

Решение: Партнер подающего или принимающего может занимать любую позицию в пределах корта либо вне корта. В то же время, если игрок создает помеху для соперника,  правило помехи должно вступить в силу.

27. ИСПРАВЛЕНИЕ ОШИБОК.


Определяющим принципом исправления ошибок согласно Правилам Тенниса должен быть следующий: если обнаружена ошибка, все предыдущие сыгранные очки остаются в силе. Обнаруженные ошибки исправляются следующим образом:


А. В обычном гейме или в тай-брейке, если игрок подает в неправильное поле подачи, это исправляется немедленно, как только обнаружена ошибка. Подающий должен подавать в правильное поле подачи, исходя из счета. Неправильно поданная первая подача, если ошибка обнаружена перед второй, остается в силе.


Б. В обычном гейме или тай-брейке, если игроки ошибочно не поменялись сторонами корта, ошибка исправляется немедленно, подающий должен подавать с правильной стороны корта, в зависимости от счета.


В. Если игрок ошибочно подает не в свою очередь в обычном гейме, игрок, чья очередь подавать, должен подавать, как только ошибка обнаружена. В то же время, если до обнаружения ошибки сыгран полный гейм, другая очередность подачи сохраняется. В этом случае смена мячей должна быть по схеме смены мячей, но на один гейм позже ранее установленной схемы.
Неправильно поданная соперником первая подача, если ошибка обнаружена после нее, не засчитывается.

Если допущена ошибка в очередности подачи в паре, ошибка, допущенная партнером при выполнении первой подачи, засчитывается.


Г. Если ошибка в очередности подачи на тай-брейке обнаружена после четного числа сыгранных розыгрышей, она исправляется немедленно. Если ошибка обнаружена после нечетного числа сыгранных розыгрышей, новая очередность подачи сохраняется.

Неправильно поданная соперником первая подача, если ошибка обнаружена после нее, не засчитывается.

Если допущена ошибка в очередности подачи в паре, ошибка, допущенная партнером при выполнении первой подачи, засчитывается.


Д. Если в обычном гейме или тай-брейке в парном матче обнаружена ошибка в очередности приема подачи, новая очередность должна сохраняться до конца гейма, в котором обнаружена ошибка. В следующем гейме этого сета, в котором пара должна принимать, первоначальная очередность приема должна быть восстановлена.


Е. Если при объявленном «полном сете», при счете «по шести» игроки начали тай-брейк, ошибка исправляется немедленно, если на тай-брейке было сыграно только одно очко. Если ошибка обнаружена после второго розыгрыша, сет продолжается как «тай-брейк сет».


Ж. Если, при объявленном «Тай-брейк сете», при счете «по шести» игроки начали обычный гейм, ошибка исправляется немедленно, если сыграно только одно очко. Если ошибка обнаружена после второго розыгрыша, сет продолжается как «полный сет» до счета «по восьми» (либо до равных четных чисел), после чего должен быть сыгран тай-брейк. 


З. Если по ошибке вместо «матч тай-брейка» игроки начали решающий сет, «полный сет» либо «тай-брейк сет», ошибка исправляется немедленно, если сыграно только одно очко. Если ошибка обнаружена, после начала розыгрыша второго очка, игроки должны продолжать сет до тех пор, пока один из них не выиграет 3 гейма (а, следовательно, и сет), либо, если счет станет «по два», должен быть сыгран «матч тай-брейк». В то же время, если ошибка обнаружена после начала 5-го гейма, сет должен быть продолжен, как «тай-брейк сет».


И. Если мячи не были заменены в правильной очередности, ошибка должна быть исправлена перед геймом, в котором в следующий раз будет подавать игрок (пара), который должен был подавать новыми мячами при правильной последовательности в смене мячей. Мячи должны быть заменены после изначально объявленного числа геймов. Мячи не могут быть сменены в середине гейма.

28. ПОЛНОМОЧИЯ СУДЕЙ.


Судьи, их полномочия и ответственность в матчах, на которые они назначены смотрите в Приложении  V.

29. НЕПРЕРЫВНОСТЬ ИГРЫ.


Как правило, игра должна быть непрерывной с момента начала (когда подана первая подача первого розыгрыша) до окончания матча.


А. Промежуток времени между розыгрышами очка должен быть не более 20 секунд. При смене игроками сторон, промежуток времени должен быть не более 90 секунд. В то же время, после первого гейма каждого сета и при смене сторон на тай-брейке игра должна продолжаться и игроки меняются сторонами без отдыха.


По окончании каждого сета должен быть сет-брейк, продолжительностью не более 120 секунд.


Отсчет времени начинается после выхода мяча из игры предыдущего розыгрыша, до введения мяча следующего розыгрыша в игру.


Организаторы профессиональных турниров могут запросить у Международной Федерации Тенниса разрешения на увеличение промежутков, разрешенных для смены сторон (90 секунд) и для сет-брейка (120 секунд).


Б. Если по причине, не зависящей от игрока, одежда, обувь или необходимое оборудование (исключая ракетку) вышли из строя или нуждаются в замене, игрок может получить целесообразное дополнительное время для устранения проблемы.


В. Не может быть предоставлено дополнительное время для восстановления физических кондиций. В то же время игрок, страдающий от физического недомогания, которое может быть вылечено, имеет право на один медицинский перерыв продолжительностью 3 минуты для лечения этого недомогания. Также может быть разрешено ограниченное количество перерывов на туалет либо для смены одежды, если это объявлено до начала турнира.


Г. Организаторы турнира могут разрешить отдых, не превышающий 10 минут, если это объявляется заранее до начала турнира. Этот перерыв может быть взят по окончании 3-го сета в 5-ти сетовом матче или по окончании 2-го сета в 3-х сетовом матче.


Д. Разминка перед игрой должна быть не более 5-ти минут, если организаторы не объявили другого.

30. ПОДСКАЗКИ ТРЕНЕРА (COACHING).


Подсказкой тренера считается общение, советы или инструкции любого рода, звуковые или невербальные, в сторону игрока.


В командных турнирах, когда капитан команды находится на корте, он может подсказывать игроку во время сет-брейка или при смене сторон после геймов, но только не при смене сторон после первого гейма каждого сета или во время тай-брейка.


Во всех остальных случаях тренерские подсказки запрещены.

Ситуация 1. Разрешено ли подсказывать игроку, если подсказки делаются сдержанно и осторожно?

Решение: Нет.

Ситуация 2. Разрешено ли игроку получать наставления от тренера в то время, когда игра отложена?

Решение: Да.  

ПРАВИЛА ТЕННИСА НА ИНВАЛИДНЫХ КОЛЯСКАХ

Игра в теннис на инвалидных колясках подчиняется Правилам Тенниса с нижеописанными исключениями.


А. Правило двух  отскоков.


Для игрока на инвалидной коляске разрешены два отскока мяча. Игрок должен отбить мяч до того как тот коснется земли в третий раз. Второй отскок может быть как в пределах корта, так и вне границ корта.


Б. Инвалидная коляска.


Коляска игрока считается частью его тела, и все правила, применимые к телу игрока, применяются и к его коляске.


В. Подача.

· Подача должна производится следующим образом. Непосредственно перед началом выполнения движения подачи подающий должен находиться в неподвижном положении. После этого подающему разрешен один толчок перед подбросом мяча. 

· Во  время выполнения подачи подающий не должен касаться колесами поверхности ограниченной внутри задней линией, а также за условным продолжением боковой линии и центральной метки.

· Если традиционный метод подачи физически недоступен, другой игрок или помощник может подбрасывать мяч для такого игрока. В этом случае каждый раз должен быть применен одинаковый способ подачи.


Г. Игрок проигрывает очко.

Игрок проигрывает очко если:

· Игрок не смог отыграть мяч до того как тот ударился о землю в третий раз; или

· Как часть правила д) в случае если игрок использует любую часть ступни или нижней конечности в качестве тормоза или стабилизатора при подаче и ударе, либо при повороте или отталкивании от земли во время розыгрыша; или

· Игрок не смог удержать одну ягодицу в контакте с сидением коляски при выполнении удара.


Д. Движение коляски ногой.

· Если вследствие недостаточной подвижности игрок не может двигать коляску путем отталкивания от колеса рукой, он может передвигать ее с помощью одной из ног.

· Если, исходя из предыдущего абзаца, игроку разрешено двигать коляску с помощью ноги, ни одна из частей ноги не должна контактировать с землей:


- Во время маха ракеткой вперёд, включая удар по мячу;


- С момента начала движения подачи до удара ракеткой по мячу.

· Игрок, нарушивший это правило проигрывает очко.


Е. Матч между игроком на коляске и обычным игроком.


Если в одиночном или парном матче встречаются игрок на коляске и обычный игрок, Правила для игры на колясках применяются для игрока-колясочника, тогда как для обычного игрока применяются Правила тенниса. Исходя из этого, игроку-колясочнику разрешено играть мяч после двух отскоков от земли, тогда как обычному игроку только после одного.

Примечание: По определению, нижней конечностью считается нижняя бедро, голень и ступня.

ПРИЛОЖЕНИЕ I
МЯЧ

А. Мяч должен иметь однородную поверхность с тканевым покрытием белого или желтого цвета. Если на мяче есть швы, они должны быть ровными и не иметь узлов.


Б. Мяч должен соответствовать этим требованиям и иметь вес не менее 56,0г и не более 59,4г.  


В. Эта спецификация должна быть для всех типов мячей. Каждый мяч должен иметь отскок более 135 см и менее 147 см при подбросе на высоту 254,00см над плоской поверхностью, соответствующей типу мяча. При нагрузке в 8,165 кг мяч Типа 1 (высокоскоростной) должен иметь деформацию сжатия не менее 0,495см и не более 0,600см, а деформацию возврата не менее 0,670 см и не более 0,915 см. Мячи Типа 2 (среднескоростной) и Типа 3 (медленный) должны иметь деформацию сжатия не менее 0,560см и не более 0,740 см, а деформацию возврата не менее 0,800см и не более 1,080 см. Две величины деформации должны быть средним значением трех отдельных измерений по трем осям мяча. При этом два отдельно взятых измерения не могут отличаться более чем на 0,075 см при каждом замере.


Г. Два дополнительных типа мячей могут быть использованы для игры на высоте более 1219м над уровнем моря.

- Первый тип идентичен мячу Типа 2 (среднескоростной), определенному выше, только отскок должен быть между 122 см и 135 см и его внутреннее давление должно быть выше внешнего. Этот тип мячей общеизвестен, как мяч под давлением.

- Второй тип мячей идентичен мячу Типа 2 (среднескоростной), определенному выше, а его внутреннее давление должно быть приблизительно такое же, как и внешнее. Эти   мячи должны пройти 60 дневную или более акклиматизацию на высоте конкретного турнира. Этот тип мячей называется мячом без давления.

- Третий тип мячей, которыми рекомендуется играть на любом покрытии на высоте более 1219 м над уровнем моря, это мячи Типа 3 (медленные), описанные выше. 


Д. Все тесты для отскока, размеров и деформации должны быть проведены так, как описано ниже.

ПРАВИЛА ПРОВЕДЕНИЯ ТЕСТИРОВАНИЯ
· Если нет других спецификаций, все тесты должны быть проведены при температуре 20 градусов по Цельсию и относительной влажности 60%. Все мячи должны быть извлечены из упаковки и адаптированы к этим условиям в течение 24 часов до проведения тестов, и должны находиться в этих же условиях во время проведения тестов.

· Если нет других спецификаций, пределы обозначены для испытаний, проведенных при атмосферном давлении приблизительно 760 мм ртутного столба.

· Для местности, в которой условия существенно отличаются от обычных для температуры, атмосферного давления и влажности, могут быть установлены другие стандарты.

Запросы на определение таких стандартов могут быть сделаны любой Национальной федерацией в Международную Федерацию Тенниса и эти стандарты будут приняты для таких местностей.

· Для проведения теста на диаметр должно использоваться металлическая       

пластина, предпочтительно нержавеющая, одинаковой толщины по всей длине, с вырезанными круглыми отверстиями. Толщина пластины должна быть 0,318 см. Для мячей Типа 1 (высокоскоростной) и Типа 2 (среднескоростной) диаметр отверстий должен быть 6,54 см и 6,86 см. Для мячей Типа 3 (медленные) диаметр отверстий должен быть 7 см и 7,30 см. Внутренняя поверхность кольцевого отверстия должна иметь конусный профиль с радиусом закругления 0,160 см. Мяч не должен проходить через меньшее отверстие под собственным весом и должен проходить через большее.

· Для тестов на деформацию должен применяться  аппарат Перси Херберта  

Стивенса, запатентованный в Великобритании (Патент № 230250), вместе с сопутствующими инструментами и приспособлениями, включая модификации, для получения возвратной деформации. Могут быть использованы другие аппараты, если они имеют характеристики, схожие с аппаратом Стивенса, если они одобрены Международной Федерацией Тенниса.

· Процедура проведения тестов должна быть организована в следующем

порядке:

А. Предварительное обжатие - перед проведением тестов, мяч должен быть предварительно обжат по трем осям на 2,54 см по каждой оси диаметра последовательно. Эта процедура должна быть проведена в общей сложности  трижды (всего девять обжатий). Все тесты должны быть проведены в течение двух часов предварительного обжатия.

Б. Вес (масса) проверяется, как описано выше.

В. Размер проверяется, как описано выше.

Г. Проверка деформации – мяч должен располагаться на аппарате Стивенса таким  образом, чтобы плата аппарата не касалась покрывающего шва. В то время, как применяется контактный вес, все указатели устанавливаются на ноль. Испытательный вес, эквивалентный весу 8,2 кг прикладывается к мячу, после чего колесо поворачивается с обычной скоростью, такой чтобы между моментом, когда луч покидает нулевую отметку и моментом остановки указателя на уровне отметки прошло 5 секунд. Когда поворот прекращается, величина деформации удлинения записывается. Колесико опять начинают вращать до достижения 2,54 см на шкале (дюймовая деформация). Затем колесо вращают в обратном направлении, до совпадения с отметкой на шкале лучевого указателя. После 10 секундной выдержки указатель совмещают со шкалой. Показание записывается (возвратная деформация). Эта процедура повторяется  на каждом мяче в двух направлениях диаметра под прямым углом к первоначальной позиции и друг к другу. 
Д. Проверка отскока (как выше) – мяч бросается с высоты 254см на гладкую жесткую горизонтальную поверхность. Все измерения проводятся от конкретной базы к нижней части мяча.

КЛАССИФИКАЦИЯ ПОКРЫТИЯ КОРТОВ.

Методом проверки скорости покрытия кортов, утвержденным Международной Федерацией Тенниса, является метод ITF CS 01/02 (ITF рейтинг скоростных характеристик покрытия, РСХП), который описан в публикации «Исследования Международной Федерации тенниса в области представления стандартов покрытий теннисных кортов».


Покрытие кортов, имеющее РСХП между 0 и 29, классифицируется, как Категория 1 (медленное). Примером  медленных покрытий являются большинство грунтовых кортов, а также поверхность на основе неупругих минералов.


Покрытие кортов, имеющее РСХП между 30 и 34, классифицируется, как Категория 2 (среднее – медленное покрытие). 

Покрытие кортов, имеющее РСХП между 35 и 39, классифицируется, как Категория 3 (среднее покрытие). Примерами таких покрытий является большинство акриловых покрытий плюс некоторые ковровые покрытия. 


Покрытие кортов, имеющее РСХП 40 и 44, классифицируется, как Категория 4(средне – быстрое покрытие). 


Покрытие кортов, имеющее РСХП свыше 45, классифицируются, как Категория 5 (быстрое покрытие). Примерами являются большинство травяных кортов, искусственная трава, и некоторые ковровые покрытия.

ПРИЛОЖЕНИЕ II.

РАКЕТКА.


А. Ударная поверхность ракетки должна быть плоской и состоять из сетки, пересекающихся путём переплетения, струн, соединенных с ободом. Ячейки струнной сетки должны быть одинаковой формы. Натяжение струнной поверхности должно быть одинаковым по всей ее площади, как в центре, так и по краям. Ракетка должна быть сконструирована таким образом, чтобы иметь одинаковые характеристики с одной и другой стороны.


На струнах ракетки не должны находиться никакие приспособления, кроме тех, что определены для предотвращения или ограничения сдвигов и перемещений струн, и вибрации. Эти приспособления должны соответствовать по размеру и расположению вышеуказанным целям.


Б. Обод ракетки, включая ручку должен быть не более 73,7 см длиной. Ширина обода не должна превышать 31,7 см. Длина ударной поверхности обода должна быть не более 39,4 см, а ширина не более 29,2 см.


В.Обод ракетки, ручка и струны не должны содержать элементов и приспособлений, которые создают возможность существенного изменения  характеристик ракетки во время игры, либо возможность моментального существенного перераспределения веса по длине ракетки, которое может изменить маховый момент инерции, либо приводят к изменению любого свойства ракетки во время розыгрыша очка. Запрещено использовать любой встроенный или смонтированный на ободе источник энергии, который позволит изменить или оказать влияние на игровые характеристики ракетки.


Г. Запрещено, во время матча, использовать на ракетке устройства, позволяющие осуществлять связь с другими устройствами, получать советы или инструкции любого содержания, звуковые или визуальные.

ПРИЛОЖЕНИЕ III
РЕКЛАМА

1.Реклама на сетке разрешается в той ее части, которая ограничена расстоянием  0,914 м от центра столба крепления сетки и изготовлена таким образом, чтобы не закрывать обзор игрокам.


2. Рекламные щиты, другие материалы, размещенные вдоль корта или в торце корта могут быть разрешены, если они не являются визуальной помехой для игроков либо не влияют на условия игры.


3. Рекламные надписи разрешены на поверхности корта вне его линий, если они не являются визуальной помехой для игроков либо не влияют на условия игры.


4. Все вышеперечисленные в параграфах 1-3 рекламные продукты, расположенные на сетке, по бокам и торцам корта, а также на его поверхности вне границ корта, не должны содержать белый, желтый или другие светлые цвета, которые могут являться помехой для игроков, либо влиять на условия игры.


5. Рекламные надписи внутри границ корта неразрешены.

ПРИЛОЖЕНИЕ IV
АЛЬТЕРНАТИВНЫЕ ПРОЦЕДУРЫ И МЕТОДЫ СЧЕТА.

СЧЕТ В ГЕЙМЕ (Правило 5):
Система счета «No-Ad» ( No advantage)

Эта альтернативная система счета может быть применена. 

«No-Ad» гейм ведется со счетом, который подающий должен объявлять первым:

Нет очка  -                   «Ноль»

Первое очко -              «Пятнадцать»

Второе очко -              «Тридцать»

Третье очко -               « Сорок»

Четвертое очко -          «Гейм».

Если оба игрока или пары выигрывают по три очка, счет становится «Ровно» и разыгрывается решающее очко. Принимающий должен выбрать, в каком поле подачи он будет принимать мяч, левый или правый квадрат. В паре игроки пары не могут менять свои квадраты приема, поэтому они должны решить, кто будет принимать. Игрок/пара, выигравший решающее очко, выигрывает гейм.

В матче смешанных пар, если подает мужчина, он должен подавать решающее очко в поле, в котором принимает мужчина пары соперника, а если подает женщина, то в поле, в котором принимает женщина. Игрокам не разрешено менять поля приема перед приемом решающего очка.

СЧЕТ В СЕТЕ (правило 6 и 7).

1. «КОРОТКИЙ СЕТ» (Short Set).


Игрок (пара), который первым выигрывает 4 гейма, с преимуществом в 2 гейма над соперником, выигрывает сет. При счете «по четыре» играется тай-брейк.

2. «Матч тай-брейк». (7 очков).


Когда счет в матче по сетам становится «по одному» или «по два» в пятисетовом матче, для определения победителя может быть сыгран один тай-брейк. Этот тай-брейк заменяет решающий сет.


Игрок (пара), выигравший первым 7 очков, с преимуществом в 2 очка над соперником, выигрывает  этот матч-тай-брейк и матч.

3. «Матч тай-брейк». (10 очков).


Когда счет в матче по сетам становится «по одному» или «по два» в пятисетовом матче, для определения победителя может быть сыгран один тай-брейк. Этот тай-брейк заменяет решающий сет.


Игрок (пара), выигравший первым 10 очков, с преимуществом в 2 очка над соперником, выигрывает  этот «матч тай-брейк» и матч.

Замечание: При применении «матч тай-брейка» для замены решающего сета:

· изначальная очередность подачи сохраняется;

· в парной комбинации очередность подачи и приема внутри пары может быть изменена,  как в начале сета;

· перед началом матч тай-брейка должен быть 120 секундный сет-брейк;
· смена мячей перед матч тай-брейком не производится, даже если она должна 

    быть произведена в изначальной последовательности.

СМЕНА СТОРОН (Правило 10):


Эта альтернативная последовательность смены сторон в тай-брейк гейме может быть применена.


На протяжении тай-брейк гейма, игроки должны сменить сторону после сыгранного первого очка и потом, после каждых четырех сыгранных очков.

ПЕРЕИГРОВКА ПРИ ПОДАЧЕ (правило 22):

Альтернативный метод игры без переигровки при подаче по правилу 22 А.


Имеется в виду, что мяч при подаче касается сетки, троса, ремня, то игра продолжается. 

(Этот альтернативный метод известен как «No let rule»).

ПРИЛОЖЕНИЕ V
ОТВЕТСТВЕННОСТЬ СУДЕЙ

Главный Судья турнира (Супервайзер/Рефери) является последней инстанцией в рассмотрении вопросов теннисных правил на корте, и его решение являются окончательными.


В тех матчах, на которые назначается Судья на Вышке, Судья на Вышке является последней инстанцией в вопросах факта, происходящих на корте.


Игроки имеют право вызвать на корт Главного Судью, если они не согласны с трактовкой правил тенниса Судьей на Вышке.


Если на матч назначаются Судьи на Линиях, они принимают решения (включая Зашаг (Foot Fault)) по тем линиям, на которые они назначены и по сетке. Судья на вышке имеет право изменить их решение в тех случаях, когда он уверен, что линейный судья совершил явную ошибку. Судья на вышке несет ответственность за решения по тем линиям, либо сетке, на которые не назначены линейные судьи.


Линейный судья, который не может принять решение, должен немедленно просигнализировать об этом судье на вышке, который должен принять решение. Если линейный судья не принял решение, либо линейные судьи отсутствуют и судья на вышке не может принять решение по приземлению мяча, или другому вопросу факта, очко должно быть переиграно.


В командных турнирах, в которых Главный Судья находится непосредственно на корте, он также является последней инстанцией в вопросах факта.


Игра может быть остановлена, либо перенесена в любой момент, когда судья на вышке посчитает это необходимым либо целесообразным.


Главный Судья также может остановить игру в случае наступления темноты, ухудшения погодных условий либо кондиции поверхности корта. Перенос игры из-за темноты должны происходить по окончании сета либо после четного числа геймов, сыгранных в сете. После возобновления игры, счет и расположение игроков на корте должны быть сохранены.


Судья на вышке и Главный Судья должны принимать решения по временным промежуткам в игре, подсказкам тренера, утвержденному и действующему Кодексу поведения игроков на корте.

Ситуация 1. После исправления решения судьи на линии, судья на вышке назначил переигровку с первой подачи. Принимающий возражает, что подающий ошибся, выполняя первую подачу до переигровки и должен подавать вторую. Может ли Рефери быть вызван на корт для разрешения ситуации?

Решение: Да. Судья на Вышке делает первичное определение вопросов теннисных правил (трактуя их относительно происходящего на корте). Тогда как, если игрок не согласен с его решением, для принятия окончательного решения на корт вызывается Главный Судья.

Ситуация 2. Судья на вышке решил, что мяч попал в аут. Игрок же считает, что мяч попал в корт. Может ли Главный Судья быть вызван на корт для разрешения ситуации?

Решение: Нет. Судья на вышке принимает окончательное решение по вопросу факта (того, что непосредственно происходило в спорном эпизоде).

Ситуация 3. Может ли судья на вышке исправить линейного по окончании розыгрыша, если он считает, что линейный явно ошибся в середине розыгрыша?

Решение: Нет. Судья на вышке может изменить решение Линейного Судьи только немедленно, после совершенной явной ошибки.

Ситуация 4. Линейный Судья крикнул «Аут», и игрок сразу же возразил, считая, что мяч попал в корт. Может ли Судья на вышке исправить Линейного Судью?

Решение: Нет. Судья на Вышке не может изменять решение Линейного Судьи, после протеста или сомнения со стороны игрока.

Ситуация 5. Линейный Судья посчитал, что мяч попал в аут. Судья на вышке не мог видеть четко, но считает, что мяч попал. Может ли судья на вышке исправить Линейного Судью?

Решение: Нет. Судья на вышке может исправить Линейного Судью только в случае явной ошибки.

Ситуация 6. Может ли Судья на Линии исправить сам себя после объявления счета Судьей на Вышке?

Решение: Да. Как только Судья на линии осознал, что сделал ошибку, он должен исправиться немедленно, если это не делается под давлением игрока.

Ситуация 7. Как правильно разрешить ситуацию, если Судья на Вышке или Судья на Линии сказав «аут», поправляет себя, считая, что мяч попал?

Решение: Судья на Вышке должен решить, был ли возглас «аут» помехой для игроков. Если он мог быть помехой, розыгрыш переигрывается. Если нет, игрок, нанесший последний удар, выигрывает очко.

Ситуация 8. Мяч, после удара о корт соперника, возвращается на другую половину и Игрок правильно достает его на чужой половине, пытаясь нанести удар. Его соперник мешает ему нанести этот удар. Какое правильное решение?

Решение: Судья на Вышке должен решить была ли эта помеха преднамеренной или случайной. В случае преднамеренной помехи он должен присудить очко игроку, которому мешали. Если же помеха была случайной, очко должно быть переиграно. 
ПРОЦЕДУРА ПРОВЕРКИ СЛЕДА

1) Проверка следа может быть осуществлена только на грунтовых кортах.

2) Проверка следа, по запросу игрока (пары), допускается только в том случае, когда судья на вышке не может с уверенностью определить приземление мяча со своего места, когда в розыгрыше очка это был последний удар, или когда игрок (пара) остановил игру во время розыгрыша очка.

3) Если Судья на Вышке решил совершить проверку следа, он / она должен спуститься с вышки и сделать инспектирование самостоятельно. Если он / она не знает, где находится след, он \ она может попросить Линейного Судью помочь определить местонахождение следа, но после этого Судья на Вышке должен произвести инспектирование следа.

4) Если Линейный Судья и Судья на Вышке не может определить местонахождение следа или след нечитаемый, тогда остается первоначальное решение (возглас или отмена решения (overrule)).

5) Как только Судья на Вышке определил и принял решение по приземлению мяча, это решение является окончательным и не подлежит апелляции. 

6) На грунтовых покрытиях Судья на Вышке не должен спешить оглашать счет пока он не будет абсолютно уверен в точности возгласа. 

7) В парном матче игрок должен апеллировать таким образом, чтобы игра была остановлена или Судья на Вышке остановил игру. После аппеляции, Судья на Вышке, в первую очередь, должен определить была ли процедура апелляции сделана игроком правильно. Если эта процедура была сделана неправильно или поздно, тогда судья на вышке может принять решение, что пара совершает умышленную помеху соперникам, в таком случае апеллирующая команда проигрывает очко.

8) Если игрок стирает след до того, когда судья на вышке принял окончательное решение значит, он/она соглашается с возгласом по данному приземлению.

9) Игрок не имеет право пересекать сетку для проверки следа на стороне соперника. В противном случае, игрок должен быть наказан за Неспортивное Поведение согласно Кодексу Поведения.

ПРОЦЕДУРА ЭЛЕКТРОННОЙ ПРОВЕРКИ СЛЕДА

На турнирах, где используется Система Электронной Проверки следа, должна быть применена следующая процедура:

1) Электронная проверка следа, по запросу игрока, на возглас или отмену (overrule) должна осуществляться только на последний удар в розыгрыше или, когда игрок (пара) останавливают игру вовремя розыгрыша (возврат мяча разрешен, но игрок обязан немедленно остановиться).

2) Судья на вышке может решить использовать систему электронной проверки следа, когда он сомневается в правильности возгласа или отмены (overrule). Несмотря на это, судья на вышке может отказать в использовании электронной проверки следа, если он \ она полагает, что игрок делает необоснованный запрос или если это было сделано не своевременно.

3) В парном матче игрок должен апеллировать таким образом, чтобы игра была остановлена или судья на вышке остановил игру. После аппеляции игрока, Судья на Вышке, в первую очередь, должен определить была ли процедура апелляции сделана правильно. Если процедура была сделана неправильно или поздно, тогда судья на вышке может принять решение, что пара совершает умышленную помеху соперникам, в таком случае апеллирующая команда проигрывает очко.

4) Если Электронная Система Проверки следа не в состоянии определить приземление мяча, тогда первоначальный возглас или отмена (overrule) всегда остаются.

5) Окончательное решение судьи на вышке должно быть сделано исходя из Электронной Системы Проверки следа, и не должно подлежать обжалованию. Если необходимо выбрать в Электронной Системе приземление мяча, рефери назначает официальное лицо, которое принимает решение какое приземление необходимо просмотреть.

ПРИЛОЖЕНИЕ VI

ОФИЦИАЛЬНЫЕ ТЕННИСНЫЕ ТУРНИРЫ ДО 10 ЛЕТ
(Утвержденные как эксперимент до 31 декабря 2009)

КОРТ:


В добавлении к полным размерам корта, следующие размеры корта могут быть использованы для официальных турниров для возраста до 10лет:


- Красный корт должен быть прямоугольник в длину между от 10.97м до 12.80м и в ширину от 4.88м до 5.79 м. Высота сетки по центру должно быть 0.80м.


- Оранжевый корт должен быть прямоугольником в 18.29м в длину и в ширину от 6.40м до 8.23м. Высота сетки по центру должна быть от 0.80м до 0.914м.

МЯЧИ:
Следующие типы мячей рекомендуются игрокам в возрасте 10 лет и моложе:


- Тип 3 (красный) или Тип 2 (оранжевый) рекомендовано для игры на красных кортах.

- Тип 2 (оранжевый) или Тип 1 (зеленый) рекомендовано для игры на оранжевых кортах.


- Тип 1 (зеленый) рекомендовано для игры на стандартном корте.


Свойства мячей Типа 3, Типа 2, Типа 1 описаны в публикации Международной Федерации Тенниса с названием «Утвержденные Международной Федерации Тенниса теннисные мячи и классификация поверхности корта».
МЕТОД СЧЕТА:


На турнирах для детей до 10 лет с использованием мячей типа 1, 2, 3, метод счета который указывается в ПРАВИЛАХ ТЕННИСА (включая Приложения) может быть упрощён, в добавок к укороченному методу счета (матчи из одного матч-тайбрейка, из 3 тай-брейков \ матч тай-брейк или один сет).

Задняя линия





Центральная линия подачи





Центральная метка





Одиночная стойка





Одиночная стойка





0,914 м





0,914 м





Сетка





Сетка





0,914 м





Центральная метка





23,77 м





0,914 м





10,97 м





8,23 м





Линия подачи





Столб крепления сетки





Парная боковая линия





Одиночная боковая  иния





Одиночная боковая иния





Парная боковая линия





Линия подачи





Задняя линия





Столб крепления сетки








PAGE  
1

